

欧盟白皮书提出 2025年“27国欧盟”的五种设想

2019年6月欧洲议会选举前拿出行动方案

新华社布鲁塞尔3月1日电(记者郑江华)欧盟委员会主席容克1日在布鲁塞尔举行的欧洲议会全会上公布了关于英国“脱欧”后欧盟未来的白皮书，书中提出2025年“27国欧盟”的五种设想。

容克在欧洲议会致辞时说，白皮书是为本月25日《罗马条约》签署60周年纪念日而准备的，这一纪念日“不仅仅是简单的生日，更是‘27国欧盟’

诞生的时刻”。

白皮书中强调：“这五种设想有很多重合之处，它们之间既不是互斥的，也没有用尽所有可能的选项。”

容克在白皮书前言中说，这些设想将供欧洲议会、成员国议会、地方政府和公民团体讨论。他将考虑这些讨论结果，并在今年9月的“盟情咨文”中提出他个人对于欧盟未来的看法。

他希望这些讨论将有助于欧洲理事会在今年底给出初步结论，并在2019年6月欧洲议会选举前拿出行动方案。

欧盟成员国领导人预计在本月9日至10日举行的春季峰会和25日举行的纪念《罗马条约》特别峰会上讨论这些设想。

英国政府曾表示，将在3月底前启动“脱欧”程序，因此白皮书的公布

备受关注。目前在法律程序上，英国政府正式获准启动“脱欧”只剩议会上院投票这一道程序。英国“脱欧”后，欧盟将剩下27个成员国。



这是3月1日在比利时布鲁塞尔拍摄的关于英国“脱欧”后欧盟未来的白皮书。
新华社/路透

3月1日，在比利时布鲁塞尔欧盟总部，欧盟委员会主席容克出席新闻发布会。
新华社/法新

5种设想	
1 延续	成员国将根据欧盟现有的路线，专注于实施和升级各项积极的改革议程；
2 只作为单一市场	成员国无法在很多政策领域达成共识，只能专注于深化单一市场；
3 愿者多做	欧盟将允许那些有意愿的成员国在一些特定领域深化一体化，如国防、内部安全、税收等；
4 少但高效	欧盟将只专注于一些特定政策领域的一体化，撇开其他领域；
5 抱团做更多	成员国将推进所有领域的一体化，共享更多权利、资源和决策。

美商务部长： 商务部职权 将继续扩大

新华社华盛顿3月1日电(记者高攀 郑启航)美国商务部长威尔伯·罗斯1日表示，如果美国商务部能完成好日常工作和重谈北美自贸协定等新任务，未来该部门职权将继续扩大。

罗斯当天在商务部发表上任后首次演讲时说，总统特朗普已宣布，商务部将在北美自贸协定等“糟糕”贸易协定的重新谈判中发挥主要作用，并将在减轻制约美国经济增长和影响美国企业竞争力的“沉重监管负担”方面发挥关键作用。

罗斯认为，特朗普已经赋予商务部比以往任何时候更多的责任，如果商务部能完成好日常工作和总统分配的新任务，未来其职权将继续扩大。

根据美国政府部门的传统分工，商务部主要负责执行国内反倾销和反补贴法律来限制进口对国内企业的损害，对美国贸易政策的影响力相对较小。但特朗普决定给予商务部更大的贸易政策制定权，包括负责贸易谈判。

罗斯现年79岁，以收购破产企业著称。他是特朗普竞选期间的核心经济顾问之一，为特朗普在企业税制改革、基础设施投资及贸易政策等问题上出谋划策。美国国会参议院2月27日投票批准罗斯出任商务部长，罗斯28日宣誓就职。

美国联合发射联盟公司 发射侦察卫星

据新华社洛杉矶3月1日电(记者郭爽)美国联合发射联盟公司1日发射“宇宙神5”型运载火箭，成功将一枚属于美国国家侦察局的卫星送入轨道。

发射约4分30秒后，联合发射联盟公司就因“客户要求”切断了直播画面，随后在推特网站发帖宣布：“任务成功！联合发射联盟公司为国家侦察局发射了NROL-79(卫星)！”

该公司表示，执行这一任务的目的是为了支持国防，但未透露卫星的细节及具体载荷情况。

“宇宙神5”型火箭目前使用的是俄罗斯制的RD180发动机，因此颇受争议。一些国会官员多次指出，为美国国家安全发射的火箭不能采用俄罗斯制发动机，但美方官员曾表示这一发动机是眼下进入太空最安全的选择。

联合发射联盟公司表示，他们的下一代发射系统“火神”的主发动机将是“美国制造”。

这是联合发射联盟公司2017年第二次执行发射任务，也是“宇宙神5”型火箭自2002年首次发射以来执行的第70次任务。

美司法部长被曝涉嫌“通俄” 特朗普恐再折将

美国总统唐纳德·特朗普的又一员大将被曝涉嫌“通俄”。《华盛顿邮报》1日爆料，去年大选期间，现任司法部长杰夫·塞申斯与俄罗斯驻美大使两次单独会面。

参议院听证期间，在被问及如果得知大选期间，特朗普竞选团队成员与俄罗斯政府有联络，作为司法部长他会怎么处理时，塞申斯回答说：“我不知道有任何这样的活动……我和俄罗斯人没有联络。”

民主党方面并不买账，众议院民主党领袖南希·佩洛西要求塞申斯辞职。



美国新任司法部长杰夫·塞申斯3月1日深夜发表声明说，他“从未和任何俄罗斯官员谈论过(美国)竞选问题”。这是2月28日在美国首都华盛顿拍摄的塞申斯的资料照片。
新华社/美联

美大选期间塞申斯与俄有交集

今年1月，塞申斯出席参院司法委员会一场听证会时，一名民主党参议员问他，如有证据显示特朗普竞选团队成员在大选期间与俄方私下联

络，该如何处置。塞申斯回答，他不知道有这种情况发生，并补充说“我没有与俄罗斯人联络过”。但《华盛顿邮报》1日披露，塞申

斯去年7月和9月两次单独会见俄罗斯大使谢尔盖·基斯利亚克，其中9月那次的会面地点还是塞申斯的办公室。

塞申斯在国会作证忙澄清

针对相关报道，塞申斯的发言人萨拉·伊斯格尔·弗洛雷斯说，塞申斯1月在国会的作证“绝对没有误导他人之意”，因为当

时的问题是“是否有特朗普竞选团队成员与俄方官员联络，而非塞申斯是否以参议员和参院军事委员会成员身份与俄方有过

联络”。弗洛雷斯补充说，作为参议院军事委员会成员，塞申斯去年一共会见了25名外国大使。

美民主党领袖催其“下课”

态度“成问题”。

如果顶不住压力而最终辞职，塞申斯将成为特朗普政府第二名“短命”官员，也是第二名因与俄方有染而成为众矢之的的特朗普亲信。

《华盛顿邮报》先前曝光“电话门”，迫使迈克尔·弗林2月13日宣布辞职，成为美国历史上“最短命”的总统国家安全事务助理，从上任到辞职

只干了24天。这家媒体报道，弗林上任前，于去年12月与俄大使基斯利亚克通话时暗示，特朗普就任后美国或将取消对俄制裁。

作为司法部长，塞申斯所管辖的联邦机构包括联邦调查局，而后者正在调查特朗普竞选助手与俄罗斯官员之间的联系，以及俄方是否利用黑客干扰美国总统选举。鉴于塞申斯存在刻意隐瞒与俄大

使私会一事的嫌疑，国会方面开始呼吁塞申斯不再负责联邦调查局的上述调查。

众议院情报委员会成员、民主党人亚当·希夫说：“如果塞申斯在竞选期间与俄大使会面，却又在国会作证时有意隐瞒实情的相关报道属实，那么他应该自动退出对特朗普竞选团队成员与俄方关系的调查。”

记者 杜鹃(新华社专特稿)

中国海军在西太平洋海域 组织舰机实兵对抗演练



3月2日，在西太平洋某海域，一架中国海军航空兵轰炸机参加舰机实兵对抗演练。

当日，中国海军航空兵轰炸机、歼击机、警戒机等多型多架飞机，经宫古海峡赴西太平洋某海域，与航经这一海域的海军远海训练舰艇编队进行了实兵对抗演练。

新华社发(陈小勇摄)

报告显示 2020年中国将成 第二大葡萄酒市场

新华社伦敦3月1日电(记者王子江 邓茜)世界知名酒展组织法国国际葡萄酒及烈酒展览会3月1日公布的年度报告显示，葡萄酒在中国的销售额未来三年将增长39.8%，中国将成为仅次于美国的全球第二大葡萄酒市场。

该展览会首席执行官纪尧姆·德格里斯在此间举行的新闻发布会上说，2020年中国葡萄酒市场份额将达217亿美元，超过法国和英国，跃居世界第二位。

报告还显示，与葡萄酒相比，白酒在中国的消费量依然无法超越。中国是世界上消费烈酒(包括白酒、伏特加、威士忌、白兰地等)最多的国家，消费量约占全球三分之一。

允许英国军机往返马岛 阿根廷向巴西讨说法

阿根廷政府1日说，邻国巴西违反两国协议，允许英国空军在巴西机场与马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)间往返，两年内共计18次。

自英国1833年占领马岛以来，英阿就马岛主权归属争议不断。1982年4月2日，两国因马岛争端爆发战争，最终英国获胜，交战双方均有数百人丧生。阿根廷在马岛战争后一直没有放弃争取马岛主权，而英国拒绝与其谈判。

美联社报道，巴西外交部重申在马岛问题上支持阿根廷，但表示对这些飞行“不知情”。按照阿根廷外交部的说法，巴西政府回应称，这些飞行被认为是人道主义行动或是“技术故障”导致的迫降。

为逼迫英国就马岛主权进行谈判，阿根廷前总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基什内尔在任时拒绝英国船只入港，鼓励在英企业撤资，设立贸易壁垒。

2015年年底上台的现任总统毛里西奥·马克里则表示希望改善同英国的关系。外界认为，马克里的目的在于提振阿根廷萎靡的经济。去年9月，两国在阿首都布宜诺斯艾利斯就油气开采、渔业、贸易、航运和航空运输等领域进行合作达成协议。协议因没有提到马岛问题而遭到政敌痛斥。

秦文超(新华社微特稿)

叙利亚政府军 收复巴尔米拉古堡

新华社大马士革3月1日电 叙利亚军方1日说，经过交战，政府军当天从极端组织“伊斯兰国”手中收复叙中部的巴尔米拉古堡。

该古堡位于巴尔米拉城西侧的山上，可以俯瞰整个城区。叙军方消息人士告诉新华社记者，在失去巴尔米拉古堡后，“伊斯兰国”武装分子向巴尔米拉城区撤退，预计政府军不久将完全收复巴尔米拉。



“围城”摩苏尔

3月1日，在伊拉克摩苏尔，一名伊拉克特种部队士兵向极端组织“伊斯兰国”武装分子开火。

伊拉克政府军将领和摩苏尔居民1日证实，政府军当天切断了极端组织“伊斯兰国”从摩苏尔城内通向城外的最后一条主要通道，摩苏尔已被彻底包围，摩苏尔之战即将进入倒计时。

新华社/路透